

МБОУ Лиховская СОШ  
Справка

от 31 мая 2021г.

№ 26

**«Выполнение плана воспитательной работы, результативность работы  
классных руководителей за год»**

Цель: Мониторинг выполнения плана ВР. Оценка деятельности классных руководителей по направлениям: организация и проведение КТД, организация самоуправления в классных коллективах, организация работы с родителями обучающихся.

Сроки: с 25 по 30.05.2021 г.

Методы: посещение КТД, беседы с учителями, обучающимися.

Исполнитель: заместителем директора по воспитательной работе Северина Е.В., руководителем МО классных руководителей Сударкина Л.Ю.

В соответствии с планом ВШК был проведён мониторинг выполнения плана ВР школы, а также дана оценка эффективности работы классных руководителей в 2020 – 2021 учебном году.

Мониторинг плана воспитательной деятельности школы показал, что план выполнен полностью, о каждом, проведённом мероприятии есть отчёт на школьном сайте. Все общешкольные внеклассные мероприятия проведены на хорошем уровне.

Для определения эффективности работы классных руководителей, проверкой была охвачена работа всех педагогов, занимающихся классным руководством.

Так как в школе основным системообразующим видом деятельности является коллективное творческое дело. Главными мероприятиями года были в 2020- 2021 учебном году четыре КТД: «Дари природе доброту», которое проводилось с целью формирования экологической культуры, знакомства с отрицательным воздействием загрязненной среды на будущее человека и осознание его вреда, развитие умения бороться с негативным воздействием на окружающую среду. Выбор данного мероприятия соответствовало задаче воспитания ЗОЖ, уровню развития и возрастным особенностям учащихся. В ходе КТД были проведены: беседы и классные часы: «История возникновения и развития экологии»; «Цивилизация – начало борьбы с природой»; «Природа Ростовской области»; «Мир вокруг нас»; «Загадки осени»; «В защиту матери земли»; «Глобальный экологический кризис». Акции: «Озеленение школы», «День древонасаждения», «Чистый берег – чистая вода!», «Мы за чистый хутор». Выставка поделок из пластиковой посуды «Цветы своими руками». Особенно интересно прошло заключительное мероприятие Турслет, на котором учащимся удалось еще раз полюбоваться красотой природы, чтобы понять, что ее нужно сохранять и приумножать.

С целью воспитания патриотизма, гордости за Россию и ее сынов, знакомство с историческим прошлым, расширение кругозора было проведено КТД «**День героев Отечества**». В ходе КТД были проведены: Урок мужества "Один из дней воинской славы России"; Конкурс чтецов среди учащихся 2 - 11 классов,

посвящённый Дню Неизвестного солдата; Заочная экскурсия по городам-героям, городам воинской славы России 1-11 классы; Конкурс эссе «Нет в России семьи такой, где б ни памятен был свой герой...» 5-11 классы; Возложение цветов к памятнику, погибших воинов, в честь Дня Героев Отечества.

С целью воспитания патриотических чувств, гордости за Россию и ее сынов, знакомство с историческим прошлым было проведено КТД **«Армия- наша жизнь!»**. В рамках проведения КТД проходил месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы, который стартовал по всей России 23 января 2021 года. Много воды унесла река времени с тех пор, как закончилась Великая Отечественная война. Зарыли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных сёл, городов, выросли 2 новые поколения. Есть сокровища, спрятанные глубоко в земле, и есть сокровища находящиеся на поверхности и передающиеся из поколения в поколение. К таким богатствам относится память народа о героическом прошлом, о своих доблестных защитниках. В КТД «Армия - наша жизнь» во всех классах школы были проведены классные часы: «России славные сыны», «Мы помним, мы гордимся», «Слава тебе победитель - солдат!», экскурсия в школьный музей «Вспомним всех поимённо...», а так же ребята приняли участие в конкурсах: конкурс рисунков, «Слава тебе, победитель-солдат!», боевой листок «Мы - патриоты», «А ну-ка, парни!» - «России славные сыны», конкурс стихов о Российской армии и конкурс сочинений «Моя семья и армия», в акции «Посылка солдату». 13 февраля 1943 года – это замечательная веха в истории нашей малой Родины, день освобождения хутора Лихого от немецко – фашистских захватчиков. Это еще одно доказательство героизма, стойкости, мужества, сплоченности нашего народа в борьбе против немецко - фашистских захватчиков. Накануне этой даты, в школе был проведён День памяти. 22 февраля КТД «Армия - наша жизнь» было завершено. Итоговым мероприятием стал конкурс строя и песни «Тяжело в ученье, легко в строю», где ребята показали свои таланты в исполнении армейских строевых песен. По результатам месячника самые активные ребята были отмечены грамотами: в конкурсе строя и песни «Тяжело в ученье – легко в бою» (победители в старшем звене – 10 класс, в среднем – 8 б, в младшем – 6б), в конкурсе «А ну-ка, парни!» среди 8 – 11 классов (победил отряд 11 класса). В конкурсе сочинений на тему «Моя семья и армия» (победителями стали Синельников А., ученик 10 класса и Завьялов А., ученик 9 класса); в конкурсе стихов о Российской армии (победители: Анисимов А. – младшее звено, Гармашова А. – среднее звено, Резникова Е. – старшее звено).

Цель КТД **«Хотим, чтобы стало модным- здоровым быть и свободным»** формирование мотивации к ЗОЖ, занятиям спортом, знакомство с отрицательным воздействием негативных факторов на будущее человека и осознание последствий вредных привычек, развитие умения сказать им «нет!».

В ходе КТД были проведены мероприятия: классные часы: «Режим дня - основа здоровья», «Этикет - это сила», «Курильщик - сам себе могильщик», «Нет наркотикам!». Выпуск буклетов «Даже не пробуй», конкурс рисунков и плакатов «Вредным привычкам - нет!», конкурс классных агитбригад «Мы за здоровый образ жизни!», Школьные Олимпийские игры. Особенно интересно прошло заключительное мероприятие «Олимпийские игры».

В результате проверки было выявлено, что в организации и проведении КТД приняли участие все классные руководители. Все КТД прошли на хорошем уровне.

Самоуправление хорошо налажено в 6 «Б» классе (классный руководитель Стенькина Н.А.), в 7 классе (классный руководитель Манченко О.А.) в этих классах большой потенциал обучающихся имеющих способности к лидерству, а так же ребята этих классов могут самостоятельно оказать помощь неуспевающим ученикам, самостоятельно организовать и провести культурно- массовые мероприятия. В остальных классах самоуправление налажено на удовлетворительном уровне, ребята в этих классах не могут работать самостоятельно без помощи классного руководителя.

Выводы об организации работы классных руководителей с родителями обучающихся были сделаны в результате проверки:

1. документации по работе с родителями (протоколы заседаний родительского комитета, протоколы родительских собраний).
2. индивидуальная работа с обучающимися (общение с родителями).
3. проведение классных родительских собраний.

Проверкой была охвачена работа всех классных руководителей школы.

В результате проверки было выявлено следующее.

Протоколы заседаний родительского комитета ведутся регулярно во всех классах

Во всех классах выбраны родительские комитеты, отлично работает родительский комитет во 2 «А» классе, хорошо работает родительский комитет в 1 – х, 4 – х, 6 – х, 7, 8, 9 – х классах. Во 2 «Б», в 3, 5, 10 классах родительский комитет работает посредственно.

Одна из главных задач классного руководителя, организация совместной деятельности родителей и детей. Для решения данной задачи классные руководители используют следующие формы совместной деятельности: совместные праздники, подготовка концертов, соревнования, конкурсы, экскурсионные поездки, ярмарки.

Что касается родительских собраний, то их проведение осуществляется регулярно раз в четверть по заранее запланированной тематике.

#### **Выводы и рекомендации:**

1. Классные руководители хорошо готовят и проводят КТД.
2. Самоуправление налажено не на нужном уровне. Всем классным руководителям пересмотреть работу самоуправления в классах и наладить её на должном уровне.
3. Во всех классах ведется работа с родителями. Регулярно проводятся родительские собрания. Все классные руководители совместно с членами родительских комитетов выполняют требования к наличию документации по работе с родителями. Всем классным руководителям продолжить работу по сотрудничеству с родителями.

ЗДВР: \_\_\_\_\_ Северина Е.В.

Со справкой ознакомлены:

Афониная Е.П.  
Панченко Л.М.  
Калюжина Е.А.

СинякМ.И.  
КолесниковаС.А.  
МанченкоО.А.  
РешетоваФ.Г.  
ФедишоваЕ.В.  
БураковаЕ.В.  
СычИ.А.  
НарожноваН.Э.  
СударкинаЛ.Ю.  
Завьялова Л.С.  
Гармашова Е.А.